
Katero od naštetih zdravil je kontraindicirano za zdravljenje arterijske hipertenzije pri 
bolniku s kongestivno srčno boleznijo? 

 
Slabo prehranjen 50-letni moški odvisen od alkohola z močno izraženim kariesom se 2 
tedna slabo počuti, boli ga desno v prsih. Je visoko febrilen; izkašljuje smrdljiv, gnojen 
izmeček. Kadilec. Na RTG slik pljuč je v zgornjem desnem lobusu vidna votlina s 
premerom 2 cm, ki je izpolnjena s tekočino. Katera je najverjetnejša diagnoza? 

 
70-letnega bolnika z zdravljeno arterijsko hipertenzijo in novo nastalo atrijsko fibrilacijo 
je iznenada začelo močno boleti spredaj v prsih. Bolečina se širi v hrbet in v obe roki. Na 
levi nadlakti je krvni tlak 180/80 mm Hg, na desni nadlakti tlaka ne morete izmeriti. Nad 
srcem je slišen šum aortne insuficience. Katera je najverjetnejša diagnoza? 

 
22-letni bolnik z epilepsijo 2 dni vse bolj kašlja in težje diha; en dan je febrilen. Izkašljuje 
gnojno, izpljunek je smrdeč. Pred 4 dnevi je imel zadnji grand-mal napad. Ob pregledu 
visoko febrilen 39,4 C; nad pljuči so desno slišni fini hropci. Na RTG pljuč je viden 
infiltrat v desnem zgornjem lobusu. Katera je najbolj verjetna diagnoza? 

 
68-letna bolnica je pred nekaj dnevi pričela otekati v noge, dobila je težko sapo, otekla je 
tudi v trebuh. Sicer se nikoli ni zdravila zaradi visokega krvnega tlaka; ne ve, da bi imela 
bolno srce. Velikokrat pa se je prehladila in je potem ponavadi dolgo kašljala. Že od 
mladosti ima deformirano hrbtenico, ki se iz leta v leto še bolj "zvija". Ob fizikalnem 
pregledu ugotovite: afebrilna, subikterus, nekoliko cianotične ustnice, bolnica ima močno 
kifoskoliotično deformirano hrbtenico z deformacijo prsnega koša, večji del prsnega koša 
leži desno od središčne linije; RR 130/80, pulz je ritmičen, 120/min, nad srcem je slišen 
izrazit tretji ton v desnem parasternalnem prostoru, nad pljuči so slišni številni poki 
obojestransko bazalno; močno so izraženi vtisljivi periferni edemi, ascites, 
hepatojugularni refluks. Katera je najverjetnejša diagnoza? S katerimi zdravili je pri tej 
bolnici najbolj primerno začeti zdravljenje? 

 
38-letna, do sedaj zdrava gospa pride v ambulanto zaradi 2 dni trajajočega glavobola, je 
nekoliko zaspana in se pritožuje nad slabšim vidom. Izmerite krvni tlak 260/160 mm Hg, 
sinusen ritem 90/min, kardialno kompenzirana. V nevrološkem statusu ugotovite mehak 
tilnik, nekoliko so povdarjeni tetivni refleksi, brez druge patologije. Na očesnem ozadju 
ugotovite obojestranske prisotne eksudate in krvavitve, brez edema papile vidnega živca. 
Kakšna je najverjetnejša diagnoza? 

 
Koliko kg bi pridobil v enem letu odrasel moški, katerega dnevne potrebe so 2000 kkal 
(8,4 MJ), če bi vsak dan zaužil 20 kkal (84 kJ) več, kot jih potrebuje? 

 
Ali je pravilna trditev, da se človek lahko zredi pri nekaterih boleznih, ki vplivajo na 
energetsko ravnotežje v telesu (n.pr. motnje v delovanju ščitnice ali nadledvičnih žlez, 
sladkorna bolezen), tudi če ne zaužije več, kot so njegove dnevne potrebe? 

 
Kolikšna je incidenca srčnega popuščanja pri bolnikih, starejših od 75 let? 

 
Pri kroničnem srčnem popuščanju je krivulja delovanja srca premaknjena v ______. 

 



Kaj ugotavljamo pri bolnikih s srčnim popuščanjem, ki je stanje, ko srce zaradi motenega 
delovanja ne more ustvariti zadostnega minutnega volumna krvi in ga zato ga telo 
prerazporedi in se aktivira os reninangiotenzin? 

 
Katera zdravila dokazano zmanjšajo umrljivost pri kroničnem srčnem popuščanju? 

 
Katera okvara srčne zaklopke je najbolj verjetna glede na sledeči avskultatorni izvid: tih 
prvi ton, cepljen drugi ton; slišen je holosistolični šum, ki se širi v aksilo - šum postane 
glasnejši pri Valsalvinem manevru? 

 
Katera je najpogostejša poškodba pri potapljačih? 

 
51-letni poslovodja ima v epigastriju v presledkih 4 mesece tope bolečine različne jakosti. 
Večkrat ga peče zgaga. Bolečina se ne širi, poslabša se po kavi; hrana in mleko jo pogosto 
omilijo. Podobnih bolečin do sedaj ni imel. Sam ne jemlje nobenih zdravil. Nekadilec, 
alkohol pije le redko. Ne hujša, ne bruha.  Ob pregledu: trebuh mehak, palpatorna 
bolečnost v srednjem epigastriju, brez patoloških rezistenc.  Kaj je najbolj verjetna 
diagnoza pri tem pacientu? 

 
38 letna ženska eno leto prihaja v ambulanto z bolečinami v spodnjem delu trebuha, 
spremljanimi z zaprtjem (vsake tri dni gre s težavo na blato) in rednim izločanjem sluzi iz 
danke. Pogosto ima občutek nepopolne izpraznitve danke. Nikoli ni opazila krvavenja iz 
danke. Nima povišane temperature, ne hujša. Defekacija pogosto omili bolečino, zaužitje 
hrane ne vpliva na bolečino.  Pri pregledu je trebuh rahlo napet, le malo boleč v spodnjem 
delu, bolj levo, ni tipati povečanih jeter ali vranice ali drugih tvorb.  Kaj je najverjetnejša 
diagnoza in katere so diferencialno diagnostične možnosti? 

 
53-letni moški pride v ambulanto, ker ima že 3 mesece občasno pekočo bolečino za 
prsnico, ki se širi proti vratu. Na pojav bolečine ne vplivata telesna aktivnost oziroma 
napor.Po antacidu bolečina hitro preneha. Pri kliničnem pregledu ne najdete odstopanj od 
normale, krvni tlak je140/84 mm Hg, pulz pa 96/min, pljuča in srce, trebuh: bp.  Kaj je 
najverjetnejša diagnoza? 

 
53-letni moški pride v ambulanto, ker ima zadnje 3 mesece občasno pekočo bolečino za 
prsnico, ki se širi proti vratu. Bolečina se pojavlja brez povezave s telesnim naporom, po 
antacidu pa hitro preneha. Pri pregledu ne najdete odstopov od normale.  Kako bi 
ukrepali? 

 
53-letni moški pride v ambulanto, ker ima že 3 mesece občasno pekočo bolečino za 
prsnico, ki se širi proti vratu. Na pojav bolečine ne vplivata telesna aktivnost oziroma 
napor.Po antacidu bolečina hitro preneha. Melene ni. Pri kliničnem pregledu ne najdete 
odstopanj od normale, krvni tlak je140/85 mm Hg, pulz pa 96/min, pljuča in srce, trebuh, 
rektalno : bp.  Določite pravilen vrstni red ukrepov ! 

 
53-letni moški pride v ambulanto, ker ima že 3 mesece občasno pekočo bolečino za 
prsnico, ki se širi v vrat. Na pojav bolečine ne vplivata telesna aktivnost oziroma napor. 
Po antacidu bolečina hitro preneha. Pri kliničnem pregledu ne najdete odstopanj od 
normale, krvni tlak je140/85 mm Hg, pulz pa 96/min, pljuča in srce, trebuh : bp. Z 
dodatnimi preiskavami je bil izključen kardialni vzrok težav.  Katero je zdravilo izbire pri 
tem bolniku? 



 
Kaj je najpomembnejši patofiziološki mehanizem gastroezofagealnega refluksa? 

 
Kaj pomeni Barrettov požiralnik? 

 
Katero je zdravilo izbire za zdravljenje ahalazije? 

 
Katere so značilnosti bolnikov s srčnim popuščanjem, ki so razvrščeni v III. razred 
NYHA? 

 
Kateri je najpogostejši vzrok za srčno popuščanje? 

 
Katera zdravila moramo obvezno predpisati bolniku z novo ugotovljeno blago obliko 
stabilne angine pektoris? 

 
Kaj je z resorbcijo železa ob večjih potrebah po železu (nosečnost, dojenje)? 

 
Kateri vitamin poveča resorbcije železa iz prebavil? 

 
V katerem delu prebavil se resorbira največ železa? 

 
Anemija zaradi pomanjkanja železa je posledica neustrezne sinteze hemoglobina, ki 
najpogosteje nastane zaradi _____________? 

 
Koliko časa po normalizaciji laboratorijskih izvidov pri zdravljenju sideropenične anemije 
moramo nadaljevati s preparati železa? 

 
74-letni moški ima količne bolečine v levem hipogastriju, levkocitozo in povišano telesno 
temperaturo.  Iztrebljanje je normalno. Katera je najverjetnejša diagnoza? 

 
Kateri so tipični simptomi oz. znaki ob benigni hipertrofiji prostate? 

 
Kolikšnemu odstotku bolnikov ostane inkontinenca urina kot posledica transuretralne 
prostatektomije? 

 
Kakšen vpliv ima finasterid (Prostide) na volumen prostate in simptome benigne 
hipertrofije prostate? 

 
Kateri je najpogostejši stranski učinek zdravljenja benigne hipertrofije prostate z zaviralci 
alfa receptorjev (n.pr. doksazosin, terazosin, tamsulozin)? 

 
Svojci kličejo na hišni obisk k 77-letni pacientki, ki je pred enim letom preživela CVI, po 
katerem je ostala nepokretna; je hemiplegična. Boli jo na desni peti. Ob pregledu 
ugotovite, da je na desni peti mehur s premerom 3 cm, s krvavkasto vsebino; okolica 
mehurja je minimalno pordela. Kardiovaskularno je kompenzirana. Ni diabetik. Kako 
boste ukrepali? 

 
45-letni pacient je bil poškodovan v prometni nezgodi, nekaj minut je bil nezavesten. Nad 
levim kolenom je imel veliko raztrganino ter zlom treh reber na desni strani prsnega koša. 
Štiri dni je bil hospitaliziran na travmatološkem oddelku. Zvečer - en dan po odpustu iz 



bolnišnice - vas kličejo svojci na hišni obisk, ker je bolnik začel nekoliko težje dihati, 
zbada ga desno v prsih. Ob pregledu je desno stegno nekoliko oteklo, malo ga boli; bolnik 
je hemodinamsko stabilen, krvni tlak 145/90, pulz 110/min. Avskultatorno nad pljuči ne 
slišite posebnosti. Afebrilen. Kako boste ukrepali? 

 
Sicer zdravo, 15-letno dekle ima od včeraj bolečine v trebuhu. Najprej jo je bolelo nad 
popkom, sedaj jo vse bolj boli v desnem spodnjem kvadrantu trebuha. Nekajkrat je 
bruhala, subfebrilna. Od včeraj ni iztrebljala blata. Mikcija b.p. Število levkocitov v krvi 
je 15,7. Analiza urina je b.p. Zadnja menstruacija pred enim tednom, normalna. Kateri 
ukrep je najbolj primeren pri tem dekletu? 

 
Katere bolezni pomembno vplivajo na nivo PSA v serumu? 

 
Kakšen vpliv ima zdravljenje s finasteridom (Prostide) na vrednost PSA? 

 
Kolikšnen odstotek bolnikov ima po transuretralni prostatektomiji še vedno enake ali zelo 
podobne mikcijske težave ? 

 
Kakšna je pravilna končna oskrba rane, ki jo je povzročil trnek med ribarjenjem? 

 
Osteoliza distalnega dela klavikule se najpogosteje pojavi pri: 

 
Katere trditve veljajo za Sudeckovo distrofijo? 

 
Kateri sta najpogostejši možni neželjeni posledici operativne odstranitve ščitnice? 

 
6-letna deklica ima cistično fibrozo. Zaenkrat ni jemala nobenih zdravil. Kaj ji boste 
predpisali preventivno? 

 
Kateri podatki nam morajo vzbuditi sum za aspiracijo tujka pri bolniku v dihalni stiski? 

 
Na kakšen način preprečujemo prirojeno toksoplazmozo? 

 
66-letna bolnica ima od sinoči bolečo rdečino na levi goleni, je visoko febrilna. Danes je 
rdečina še večja kot sinoči. Ob pregledu je na levi goleni vidna rdečina velikosti dveh 
dlani, ki se širi jezikasto v okolico. Ob rdečini je viden droben hipostazičen ulkus, ki ga 
ima že tri tedne. Tipne so boleče, povečane ingvinalne bezgavke levo. Katera bakterija je 
najverjetnejši povzročitelj te spremembe? 

 
Kako praviloma zdravimo bolezen Erythema infectiosum? 

 
V ambulanto pride 35-letna bolnica, ki ima od včeraj mrzlico, visoko temperaturo, hud 
glavobol, boli jo v mišicah hrbta in vratu. Dražeče kašlja s sluzastim izmečkom. Ob 
pregledu nad pljuči slišite poke levo spodaj, povečana je vranica, izražena je relativna 
bradikardija. RTG slika pljuč kaže pljučnico. Katera je najverjetnejša diagnoza? 

 
Katera zdravil imajo pomembne interakcije s peroralnim jemanjem večine antimikotikov? 

 
Koliko časa po okužbi s HIV je ELISA test lahko že pozitiven? 

 



Vaša upokojena 68-letna bolnica je pred tremi dnevi prebolela možgansko kap s 
posledično levostransko hemiparezo. Po kolikšnem času lahko sprožite postopek za oceno 
telesne okvare? 

 
Vaša upokojena 68-letna bolnica je pred tremi dnevi prebolela možgansko kap s 
posledično levostransko hemiparezo. Po kolikšnem času lahko sprožite postopek za 
dodatek za pomoč in postrežbo? 

 
Kdo so epidemiološki rezervoar vseh borelij? 

 
Kdo so prenašalci borelij? 

 
Okužba z borelijo lahko povzroča zelo pestre klinične slike. Katera je najpogostejša v 
Sloveniji? 

 
V katerem obdobju okužbe z Borrelio Burgdorpheri so povišana protitelesa IgM? 

 
V katerem obdobju okužbe z Borrelio Burgdorpheri so povišana protitelesa IgG? 

 
Kdaj se pojavijo v krvi protitelesa IgM pri okužbi z Borrelio Burgdorpheri? 

 
V ambulanto pride bolnik, ki si je sam prejšnji teden odstranil klopa. Sam ni opazil 
nobenih sprememb, tudi vi ob pregledu ne najdete nobenih kožnih sprememb. Želi pregled 
krvi, da bi vedel, ali se je okužil z boreliozo. Kaj mu boste odgovorili oz. kaj boste storili? 

 
Katere klinične oblike prizadetosti kože sodijo med lokalizirane zgodnje oblike Lymske 
borelioze? 

 
Katera je najpogostejša oblika zgodnje nevroborelioze? 

 
Kaj je značilno za najpogostejšo obliko zgodnje nevroborelioze (Garin-Bijadoux-
Bannwathov sindrom)? 

 
Kateri je edini klinični znak, ki v praksi omogoča dokaj zanesljivo diagnozo lymske 
borelioze brez imunoloških preiskav? 

 
Katero razredčino seruma štejemo za pozitivni titer specifičnih protiteles IgM in IgG? 

 
Za katero bolezen je značilen malinast jezik? 

 
Kaj je značilno za infekcijsko mononukleozo? 

 
18 letno dekle še dve leti ne želi zanositi. Že več let jemlje antiepileptike. Fant noče 
uporabljati kondoma. Kaj bi ji svetovali? 

 
30-letna ženska, ki že dlje časa načrtuje nosečnost, ima 3 dni zamude pri sicer redni 
menstruaciji (ki jo ima ponavadi na 32 dni). Danes dopoldne je opazila temnorjav izcedek 
iz nožnice in bolečine v ramah. Levkociti so nekoliko zvišani (10,9), temperatura 37,1 C. 
Kateri ukrep je najbolj primeren pri tej bolnici? 

 



Kakšna je shema za "urgentno kontracepcijo" npr. s kombinacijo estrogen-gestagen 
preparatom Stediril D? 

 
Kateri je opozorilni simptom začetnega raka materničnega vratu? 

 
Kateri je zgodnji simptom raka materničnega telesa? 

 
Kateri je najpogostejši znak napredovalega raka jajčnikov? 

 
Kateri je pravilen postopek pri bolnici, pri kateri so na brisu materničnega ustja po 
Papanicolaou ugotovili atipične glandularne celice, ki niso sumljive za neoplazmo? 

 
Katera preiskava(-e) je potrebna pri utemeljenem sumu na okužbo sečil pri noseči ženski? 

 
Katero zdravilo je primerno za zdravljenje okužbe sečil pri bolnici v prvem trimesečju 
nosečnosti? 

 
22-letna poročena ženska 18 mesecev neuspešno poskuša zanositi. Pred nekaj meseci se ji 
je pojavil izcedek iz dojk, amenoreja in zmanjšan libido. Nobeni drugi simptomi niso 
prisotni. Ob preiskavi ugotovite nedvoumno galaktorejo. Krvni tlak je 140/80 mm Hg. Ob 
kliničnem pregledu ni najti nobenih drugih abnormalnosti.  Kaj je najverjetnejša 
diagnoza? 

 
Kateri znaki so značilni za anoreksijo nevrozo? 

 
Kateri znaki so značilni za depresijo?  

 
Katere motnje so značilne za manijo? 

 
Ali je zdravnik dolžan intervenirati proti bolnikovi volji, če ta namerava storiti samomor? 

 
Katere od naštetih telesnih simptomov imajo tipični bolniki z anksiozno nevrozo? 

 
Katera težava najpogosteje spremlja anksiozno nevrozo? 

 
38-letna ženska z 10-letno anamnezo bolečin v spodnjem delu trebuha, ki jih delno omili 
tramadol, pri kateri s številnimi preiskavami niste našli organskega vzroka težav, zanika 
znake depresije ali psihoze; jezi se na vas in druge zdravnike, ker je ne morete pozdraviti. 
Katera je najbolj verjetna diagnoza? 

 
Kaj velja za uporabo protibolečinskih zdravil pri bolečinski somatoformni motnji? 

 
Kaj je značilno za dispareunijo? 

 
Kolikšen odstotek samomorilcev je v zadnjem mesecu pred uspelim samomorom iskal 
zdravniško pomoč? 

 
Katera droga je najpogosteje povezana z nasilnim vedenjem? 

 
Katero zdravilo je dovoljeno pri agitiranem bolniku zaradi akutnega alkoholnega opoja? 



 
Katero duševno motnjo lahko povzroči propranolol? 

 
Katero duševno bolezen lahko povzroči kortikosteroidna terapija? 

 
S čim lahko preprečimo s kemoterapevtiki povzročen stomatitis? 

 
Kateri so dejavniki tveganja za bolezni srca in ožilja? 

 
Katera je glavna težava pri naročanju bolnikov v ambulantah družinske medicine v 
Sloveniji? 

 
Katera zdravila sodijo v antišokovni komplet? 

 
25-letna bolnica ima v zadnjih 8 mesecih že tretjič težave z odvajanjem seča: pekoče 
bolečine, pogosto hodi na vodo, ima občutek, da mehur ni do konca izpraznjen, včasih je 
urin tudi rdečkasto obarvan. Ob fizikalnem pregledu ugotoviš palpatorno občutljiv trebuh 
nad simfizo, brez rezistenc. Afebrilna. Katera diagnoza je najverjetnejša? 

 
25-letna bolnica ima v zadnjih 8 mesecih že tretjič težave z odvajanjem seča: pekoče 
bolečine, pogosto hodi na vodo, ima občutek, da mehur ni do konca izpraznjen, včasih je 
urin tudi rdečkasto obarvan. Ob fizikalnem pregledu ugotoviš palpatorno občutljiv trebuh 
nad simfizo, brez rezistenc. Afebrilna.  Kateri diagnostični postopek je za začetek 
najprimernejši pri tej bolnici? 

 
25-letna bolnica ima v zadnjih 8 mesecih že tretjič težave z odvajanjem seča: pekoče 
bolečine, pogosto hodi na vodo, ima občutek, da mehur ni do konca izpraznjen, včasih je 
urin tudi rdečkasto obarvan. Ob fizikalnem pregledu ugotoviš palpatorno občutljiv trebuh 
nad simfizo, brez rezistenc. Afebrilna.  Katero zdravljenje je najprimernejše pri tej 
bolnici? 

 
Pri katerih pacientih s povišano telesno temperaturo je potreben takojšnji pregled? 

 
V katerih primerih povišane telesne temperature deluje termoregulacijski center 
normalno? 

 
Katera navodila lahko pove zdravnik po telefonu, če ga bolnik kliče zaradi povišane 
telesne temperature in zdravnik po ustreznem pogovoru presodi, da bolnik ne sodi v 
skupino rizičnih bolnikov, niti nima nobenih zaskrbljujočih simptomov za nevarno 
bolezen? 

 
Kaj vpliva na vrednost telesne temperature izmerjene pod pazduho? 

 
Kako ukrepamo pri bolniku, ki ga močno tišči na vodo, a se mu je "zaprla voda" in ga boli 
nad simfizo, kjer tipamo rezistenco? 

 
Kdaj mora zdravnik družinske medicine po zakonu preveriti cepilni status proti tetanusu? 

 
Kateri ukrep je najbolj primeren pri bolniku z epididimitisom? 

 



Uvedli sta naročanje bolnikov na pregled. Kateri način naročanja je najbolj ustrezen? 
 

Moški, ki vsak dan popije pol litra piva (ne pije drugih alkoholnih pijač), pije: _______. 
 

Katera je zaželjena raven holesterola v lipoproteinih majhne gostote (LDL) pri bolniku s 
koronarno srčno boleznijo ? 

 
Kateri so znaki streptokokne infekcije v žrelu, na podlagi katerih se z veliko zanesljivostjo 
lahko odločimo za predpis antibiotika? 

 
Katero preiskavo mora opraviti osebni zdravnik pri 35-letnem bolniku brez spremljajočih 
kroničnih bolezni za pripravo na operativni poseg v splošni anesteziji (odstranitev 
osteosintetskega materiala po travmatskem zlomu goleni) ? 

 
Kakšen je običajen vrstni red štirih stopenj oz. obdobij sindroma izgorelosti? 

 
Kaj pomeni iztaz: stranski učinek zdravila? 

 
Kaj pomeni izraz: toksični učinek zdravila? 

 
Idiosinkrizija je nepričakovani in nenavadni neželeni učinek zdravila, ki je posledica: 
_________. 

 
Kaj pomeni izraz "rebound efekt"?  

 
Kateri neželeni učinek zdravila lahko najpogosteje pričakujemo pri jemanju diuretikov 
Henleyeve zanke? 

 
V ambulanto pride 40-letni bolnik, ki je včeraj zbolel z znaki prehlada. Želi se čim prej 
pozdraviti, ker ima zahtevno službo. Za kakšno zdravljenje na podlagi dokazov v literaturi 
se boste odločili? 

 
V ambulanto pride bolnik, ki je včeraj zbolel z znaki prehlada. Želi se čim prej pozdraviti, 
ker ima zahtevno službo. Sprašuje, ali bi mu antibiotik skrajšal bolezen. Kaj mu 
odgovorite na podlagi dokazov v literaturi? 

 
Kako vplivajo antibiotiki pri zdravljenju akutnega bronhitisa pri sicer zdravem človeku 
srednjih let? 

 
Kdaj si mora zdravnik pri rednem delu v ambulanti roke umiti, kdaj pa razkužiti? 

 
Kakšna je korist, če zdravnik svetuje bolnikom, ki potrebujejo občasne kontrole vzorca 
krvi zaradi spremljanja določenih parametrov, da pridejo v laboratorij nekaj dni pred 
obiskom v ambulanti ? 

 
Na kaj mora biti zdravnik pozoren ob vsakem obisku bolnika, ki se zdravi zaradi 
bronhialne astme? 

 
Kakšen vpliv na zdravje ima elektromagnetno valovanje, ki mu je izpostavljen človek, ki 
pogosto uporablja prenosni telefon ? 



 
Koliko gramov alkohola vsebuje ena velika steklenica (pol litra) navadnega piva (npr. 
Laško, Union)? 

 
Koliko gramov alkohola vsebuje ena enota (merica) alkohola, s katero izražamo količino 
popitega alkohola? 

 
Kolikšna je v Sloveniji sprejeta meja malo tveganega pitja alkohola za moške? 

 
Kolikšna je v Sloveniji sprejeta meja malo tveganega pitja alkohola za ženske? 

 
V katerem primeru naj zdravnik vpraša bolnika o pivskih navadah? 

 
Kaj pomeni izraz »malo tvegano pitje alkohola«? 

 
Kaj pomeni izraz "tvegano pitje alkohola"? 

 
Kaj pomeni izraz "škodljivo pitje alkohola"? 

 
Katera so diagnostična merila po MKB – 10 za zasvojenost z alkoholom? 

 
Kateri je najbolj ustrezen ukrep zdravnika pri bolniku, zasvojenim z alkoholom? 

 
Kateri so pogostejši zapleti povezani z debelostjo? 

 
Kakšen je akutni učinek nikotina? 

 
Koliko časa po pitju prave kave se začnejo merljivi fiziološki učinki kofeina? 

 
Katere značilnosti potrjujejo, da lahko postaneš zasvojen s kofeinom? 

 
Kaj je uspešno za zmanjševanje relapsa pri ljudeh, ki so opustili kajenje? 

 
V katero skupino zdravil spada spironolakton? 

 
Pri analizi predpisovanja zdravil v zadnjem letu med zdravniki vaše občine so ugotovili, 
da se vaše predpisovanje precej razlikuje od kolegov. Kakšen zaključek lahko naredite? 

 
Katero preiskavo opravimo pri bolnici z nezapleteno okužbo spodnjih sečil brez 
sistemskih znakov okužbe z značilno klinično sliko, preden začnemo z zdravljenjem? 

 
Katere nasvete damo bolnici/bolniku z nezapleteno okužbo sečil? 

 
Koliko dni traja zdravljenje nezapletene akutne okužbe spodnjih sečil pri mlajših ženskah? 

 
Katero preiskavo naredimo ob kontroli po uspešno ozdravljeni nezapleteni okužbi 
spodnjih sečil pri 50-letni ženski? 

 
Čez koliko dni naročimo bolnico z nezapleteno akutno okužbo spodnjih sečil na kontrolo? 

 



Katero je zdravilo prvega izbora za zdravljenje okužbe spodnjih sečil pri bolnicah/-kih s 
sladkorno boleznijo? 

 
Koliko časa po zadnjem uživanju indijske konoplje so urinski testi še pozitivni pri hudih 
kroničnih uporabnikih? 

 
Koliko časa po enkratnem kajenju marihuane so urinski testi še pozitivni? 

 
Koliko časa po enkratnem kajenju marihuane so krvni testi še pozitivni? 

 
Kje v telesu se predvsem kopiči THC (tetrahidrokanabinol)? 

 
THC tetrahidrokanabinol je psihoaktivna snov iz rastline konoplje. Najprimernejša 
metoda za ugotavljanje njegove prisotnosti je določanje njene koncentracije v _____. 

 
V kateri rastlini se nahaja največ THC (tetrahidrokanabinol)? 

 
Kaj pomeni izraz: «interval (meje) zaupanja« ? 

 
Zakaj ne uporabljamo 100% intervala zaupanja? 

 
Kaj nam pove 95% interval zaupanja? 

 
Na podlagi kliničnega pregleda in razgovora z bolnikom ste posumili, da ima globoko 
vensko trombozo, vendar ultrazvočna preiskava tega suma ni potrdila. V članku 
(verodostojna revija, raziskava narejena na ustreznem vzorcu, metodološko kakovostna) 
ste prebrali, da je pri bolniku, ki mu z ultrazvokom niso potrdili suma globoke venske 
tromboze, relativno tveganje 0,9 in 95% interval zaupanja 0.7 – 1.7, da bo resnično dobil 
globoko vensko trombozo. Kako bi se na podlagi tega ultrazvočnega izvida in podatkov iz 
omenjenega članka odločili pri vašem bolniku? 

 
Kako je definirana izolirana sistolična arterijska hipertenzija? 

 
Kaj velja za merjenje krvnega tlaka na nadlakti pri starejših ljudeh? 

 
Na podlagi podatkov na izsledkih temelječe medicine je povišan sistolični krvni tlak 
neodvisen dejavnik tveganja in napovedni dejavnik za: ____________________. 

 
Pri katerih zdravilih za zdravljenje arterijske hipertenzije pri starejših bolnikih moramo 
biti posebej previdni? 

 
Kateri farmakološki ukrepi vplivajo na znižanje krvnega tlaka pri bolnikih z arterijsko 
hipertenzijo? 

 
Pijan 27-letni moški pride v dežurno ambulanto zaradi laceokontuzne rane na podlahti. 
Med šivanjem rane postane napadalen in pograbi škarje s pladnja za šivanje. Kakšne so 
ustrezne reakcije zdravnika v tem primeru? 

 



Do sedaj zdrava 22-letna bolnica je opazila zatrdlino v zunanjem spodnjem kvadrantu 
desne dojke. Zatrdlina je čvrsta, gladka, ovalna, pomična, s premerom 2 cm. V aksili ni 
tipati bezgavk. Kakšen bo najverjetneje izvid citološke punkcije zatrdline? 

 
Rak trebušne slinavke v zadnjih letih narašča. Kolikšna je letna incidenca za rak trebušne 
slinavke v Sloveniji? 

 
Pri katerih ljudeh se pogosteje pojavlja rak žolčnika? 

 
Katero zdravljenje bazalioma je najprimernejše? 

 
Kaj pomenijo v onkologiji kratice TNM? 

 
Kaj velja za "rak dojke pri moškem" ? 

 
Incidenca malignega melanoma v Sloveniji je približno: ______________. 

 
Zakaj predstavlja maligni melanom resen javno-zdravstveni problem? 

 
60-letni pacient je opazil desno pod čeljustjo za oreh veliko, nebolečo zatrdlino. Drugih 
težav nima. Ob kliničnem pregledu desno submandibularno tipate nebolečo, slabo 
premakljivo, nepulzirajočo, trdo bulo, v premeru 2-3 cm; v ustih in žrelu ni videti 
bolezenskih sprememb, brezzobi čeljusti - nosi snemno zobno protezo spodaj in zgoraj; 
drugih posebnosti ne najdete. Kateri ukrep je najbolj primeren? 

 
66-letni bolnik v terminalnem obdobju raka jeter dobiva maksimalne odmerke morfinskih 
tablet z nadzorovanim sproščanjem. Ali lahko temu bolniku ob še hujših bolečinah 
zdravnik predpiše močnejši dnevni odmerek morfina od maksimalno dovoljenega 
odmerka, zapisanega v priloženih navodilih tem tabletam? 

 
Bolniku z rakom lajšamo hude kronične bolečine s 400 mg tramadola dnevno. Kolikšen je 
primerjalni dnevni odmerek tablet morfina z nadzorovanim sproščanjem? 

 
Kako predpisujemo ustrezne analgetike bolniku, ki ima zaradi raka hude kronične 
bolečine? 

 
Na kateri stranski učinek peroralno predpisanega morfina se praviloma NE razvije 
toleranca v nekaj dneh? 

 
Katera je najpogostješa dolgotrajna težava (kot stranski učinek zdravil) pri peroralnem 
zdravljenju z morfinom z nadzorovanim sproščanjem? 

 
Katera sprememba se lahko razvije pri dolgo trajajoči spremembi ustne sluznice v smislu 
lichen planus? 

 
Katere spremembe v grlu veljajo za prekancerozo? 

 
60-letni gostilničar, težek kadilec je že šest tednov hripav, draži ga na kašelj in ima 
občutek tujka v žrelu. Kaj je najverjetnejša diagnoza? 

 



Virchova bezgavka je najverjetneje posledica : _______________. 
 

S katero razvado je pogosto povezan ploščatocelični karcinom spodnje ustnice? 
 

Katera je najpogostejša lokalizacija karcinoma jezika? 
 

Kako se vaskularni parkinsonizem razlikuje se od Parkinsonove bolezni? 
 

Kateri so tipični znaki Parkinsonove bolezni? 
 

Kateri so znaki, na podlagi katerih lahko postavimo diagnozo Parkinsonove bolezni? 
 

Za katero nevrološko bolezen je najbolj značilen tremor pri natančnih gibih rok? 
 

Kako se ponavadi kaže Parkinsonova bolezen v začetnem stadiju? 
 

Levodopa je prekurzor: ______________. 
 

Mojca je noseča. Njen oče ima Duchennovo mišično distrofijo. Kolikšno je tveganje, da 
bo njen sin podedoval gen za to bolezen? 

 
Pri parezi obraznega živca moramo najprej pomisliti na možnost: _____________. 

 
Za katere tehnične pripomočke, ki jih predpiše osebni zdravnik družinke medicine, mora 
"Naročilnico za tehnični pripomoček" potrditi tudi ZZZS? 

 
Pri dajanju intramuskularne injekcije bolniku, kar je medicinski sestri naročil zdravnik, se 
je zaradi napačne tehnike injiciranja zgodil zaplet. Kdo je odgovoren? 

 
Zdravnik je medicinski sestri naročil, naj da bolniku intramuskularno injekcijo. 
Medicinska sestra je vzela napačno ampulo, zaradi česar se je poslabšalo zdravstveno 
stanje bolnika. Kdo je odgovoren? 

 
Kaj je v vsakem primeru naloga zdravnika ob mrliškem pregledu? 

 
Kolikšno je nadomestilo plače za čas zadržanosti od dela zaradi bolezni? 

 
Katera meja intervala zaupanja je za oceno učinkovitosti določenega ukrepa pomembna, 
ko prebiramo članek o raziskavi in ocenjujemo njegovo vrednost, v kateri avtorji 
ugotovijo pozitiven učinek določenega ukrepa v primerjavi s kontrolo? 

 
Katera meja intervala zaupanja je za oceno učinkovitosti določenega ukrepa pomembna, 
ko prebiramo članek o raziskavi in ocenjujemo njegovo vrednost, v kateri avtorji ne 
ugotovijo, da bi bila določen ukrep boljši v primerjavi s kontrolo (negativna raziskava)? 

 
Kaj pomeni izraz: kazalec kakovosti? 

 
Za katere bolezni je potrebna obvezna prijava Zavodu za zdravstveno varstvo? 

 
Proti katerim boleznim je predpisano obvezno cepljenje pri otrocih v Sloveniji? 



 
Kdo določa in zagotavlja mrežo javne zdravstvene službe na primarni ravni? 

 
Kakšno vlogo ima država pri mreži javne zdravstvene službe na primarni ravni? 

 
Kdaj lahko javni zdravstveni zavod na primarni ravni preneha z delovanjem? 

 
Kdo je v primeru odvzema koncesije zasebnemu zdravniku splošne/družinske medicine 
dolžan poskrbeti, da bolnike pod enakimi pogoji sprejme v zdravljenje drug zdravstveni 
zavod ali zasebni zdravstveni delavec, ki opravlja javno službo? 

 
Kakšne pravice ima bolnik po Pravilih obveznega zdravstvenega zavarovanja? 

 
Ali se brez predhodnega soglasja bolnika lahko opravi medicinski poseg? 

 
V kakšnih primerih lahko zdravnik odkloni zdravstveni poseg? 

 
Katere oblike tradicionalne in alternativne medicine so dovoljene z zakonom o 
zdravstveni dejavnosti? 

 
Kdo po zakonu o zdravstveni dejavnosti lahko dovoli izvajanje tradicionalne in 
alternativne medicine ? 

 
Kdaj je mogoče ugoditi želji svojcev, da se obdukcija opusti? 

 
V kakšnem primeru zavarovanec ni upravičen do nadomestila dohodka med začasno 
zadržanostjo od dela? 

 
V kakšnem primeru se zavarovancu zadrži izplačevanje nadomestila med začasno 
zadržanostjo od dela? 

 
Kdo odloča o zdraviliškem zdravljenju? 

 
Katera konvencija govori o pacientovi pravici odločanja o samem sebi, ko gre za 
vprašanje zdravja? 

 
Kdaj lahko osebni zdravnik izda napotnico s pooblastili za specialista na sekundarni 
ravni? 

 
Kdaj lahko napotni zdravnik odkloni pooblastila z napotnice osebnega zdravnika ? 

 
20-letni fant je imel v zadnjih treh letih 2-krat anafilaktično reakcijo po piku čebele, 
nazadnje pred enim tednom. Kateri ukrep je zanj najbolj primeren? 

 
50-letni moški je zaskrbljen zaradi svojega sedečega načina življenja. Zadiha se pri hitri 
hoji po 30 stopnicah navzgor. Drugih težav nima. Pri fizikalnem pregledu ni najti 
sprememb, EKG v mirovanju je normalen. Kateri rezultat cikloergometrije najbolj govori, 
da gre le za zmanjšano telesno zmogljivost, ne pa za bolezensko dogajanje? 

 



Katera ocena stopnje kroničnega srčnega popuščanja ustreza opisu: simptomi in znaki 
srčnega popuščanja so izraženi že ob manjših naporih, v mirovanju ni težav? 

 
Katera je preiskava prvega izbora pri bolnikih s kroničnim popuščanjem srca, ki nam pove 
oceno sistolične in diastolične funkcije srca? 

 
Katera zdravila so priporočena kot standardna terapija (če ni kontraindikacij) pri 
kroničnem popuščanju srca poleg zaviralcev angiotenzinske konvertaze? 

 
Kaj svetujemo bolnikom s kroničnim srčnim popuščanjem glede uživanja tekočin in soli? 

 
Kolikšne dnevne odmerke zaviralcev angiotenzinske konvertaze predpišemo bolnikom s 
kroničnim srčnim popuščanjem v standardni vzdrževalni terapiji? 

 
Kateri so stranski učinki beta2-agonistov za zdravljenje astme? 

 
Kateri so najmočnejši bronhodilatatorji? 

 
Pri kateri srčno žilni bolezni moramo izključiti hipertiroidizem z nizkimi vrednostmi 
TSH? 

 
Kako ukrepamo, če pri bolniku odkrijemo klinične znake hipotiroze? 

 
Kateri dve bolezni imata zelo podobne znake: hitro utrudljivost, razdražljivost, 
"nervoznost", hujšanje, brezvoljnost? 

 
Katero "telesno" bolezen moramo izključiti, če zdravljenje depresije z antidepresivi po 
treh tednih ni bilo uspešno? 

 
Bolnik po resekciji želodca ima večjo verjetnost za: ___________________. 

 
Katero trajno terapijo predpišemo bolniku po totalni resekciji želodca? 

 
Kdaj napišemo bolniku s sladkorno boleznijo tipa II na peororalnem zdravljenju predlog 
invalidski komisiji zaradi ocene preostale delazmožnosti? 

 
Kakšne omejitve glede dela ima bolnik z epilepsijo? 

 
50-letni bolnik z alkoholno jetrno cirozo oteka v noge in ima srednje izražen ascites. 
Kateri diuretik je najbolj primeren za začetno diuretično terapijo pri tem bolniku? 

 
Leta in desetletja znana bolezen srca lahko pripelje do srčnega popuščanja bolj ali manj 
pričakovano. Kateri dejavniki najpogostej sprožijo nenadno poslabšanje srčnega 
popuščanja? 

 
Med zdravljenjem z diuretiki je potrebna kontrola: ________. 

 
Kolikšna je umrljivost bolnikov z rakom v Sloveniji? 

 
Kako vplivajo nesteroidni antirevmatiki na delovanje diuretikov? 



 
Zakaj moramo praviloma jemanje nitratov vsakodnevno prekiniti za 8 do 12 ur? 

 
Na kakšen način določamo dnevni odmerek analgetikov pri bolniku, ki ima zaradi raka 
hude kronične bolečine? 

 
V katerem položaju naj bo praviloma bolnik s hujšimi motnjami požiranja ob uvajanju 
nazogastrične sonde za dolgotrajno hranjenje ? 

 
Na katere tri načine lahko preverimo, da je nazogastrična sonda pravilno uvedena v 
želodec? 

 
Kdo so najpogostejši povzročitelji onihomikoz na rokah (v približno 75%)? 

 
 

Klinično na onihomikozo sumljivi nohti so lahko taki zaradi drugih bolezni. Katere so te 
bolezni? 

 
Kaj je zlati standard za potrditev onihomikoze? 

 
Kaj je pomembna ovira pri sistemskem zdravljenju onihomikoz? 

 
Rozaceo lahko poslabšajo alimentarni vzrok. Kaj odsvetujemo ? 

 
Kako se imenuje fenomen, ko se lichen planus spremembe pojavijo na področju stare 
poškodbe na koži? 

 
S katero okužbo je povezan lichen planus? 

 
Kaj je hirzutizem? 

 
Koliko časa po začetku zdravljenja s citostatiki začnejo zaradi njihovega delovanja 
izpadati lasje? 

 
Kako zdravimo akutni bakterijski konjunktivitis? 

 
20-letni moški pride ponoči v dežurno ambulanto, ker ga od zvečer močno reže v obeh 
očesih. Kaj je najverjetnejši vzrok teh težav? 

 
Kaj je halacij? 

 
Kako zdravimo halacij? 

 
Kaj lahko sproži glavkomski napad? 

 
Bolnik pove, da mu je včeraj v oko padla smet  in ga sedaj reže v očesu. Ob pregledu 
vidite smet na veznici na temporalni strani. Kako boste ukrepali? 

 
Kako evertirate zgornjo veko ob pregledu zaradi morebitnega kovinskega tujka? 

 



Kakšen je postopek ob povrhno ležečem tujku na roženici? 
 

Na kaj pomislite, če vam bolnik pove, da opaža iskrenje pred očesom, da vidi predmete 
izkrivljene in delno izgubo vidnega polja? 

 
Kako ukrepate pri bolniku z ophthalmio electrico? 

 
V ambulanto pride bolnik, ki je doživel udarec v oko. Ob pregledu s prostim očesom 
ugotovite konjunktivalno injekcijo. Kako boste ukrepali? 

 
Kaj je to »cover test«? 

 
Kdaj uporabljamo sondiranje solzevodov? 

 
30-letno bolnico pripeljejo 10 minut po piku čebele. V zadnjih minutah so se ji po telesu 
pojavili številni polimorfni izpuščaji različne velikosti, vse jo srbi, šumi ji v glavi, vse 
težje diha, otečena je v obraz, ustnice, jezik, med pregledom izgubi zavest. Krvni tlak je 
78/50 mmHg, pulz 122/minuto, slabo tipljiv. Katero zdravilo mora dobiti čimprej? 

 
Bolnika pripeljejo prijatelji po igranju nogometa, kjer sta z nasprotnikom pred eno uro 
trčila z glavo. Nekaj sekund po trčenju ni bil povsem pri sebi, ni bruhal, ni krvavel iz nosu 
ali ušes. Spominja se, da so igrali nogomet; ne spomni se, s kom je trčil z glavo. Sedaj ima 
zmeren glavobol, v desni rami čuti rahlo mravljinčenje. Pri pregledu vidite podplutbo na 
čelu, nekoliko boleča in omejena fleksija v vratu, ni drugih sprememb v kliničnem statusu. 
Kako boste ukrepali? 

 
Dva dni po zlomu stegnenice je 25-letni bolnik postal zmeden in dispnoičen. Vidne so 
petehije po prsnem košu. Telesna temperatura je 38,2 C, krvni tlak je 110/70 mm Hg, pulz 
je 115/min.  Kaj je najverjetnejši vzrok tem bolnikovim težavam? 

 
Katerega pomembnega znaka glasgowska lestvica za ocenjevanje stopnje nezavesti - GCS 
(Glasgow Coma Score) ne upošteva? 

 
V kakšnem razponu je lahko rezultat glasgowske lestvice za ocenjevanje stopnje nezavesti 
- GCS (Glasgow Coma Score)? 

 
Koliko je najnižja možna ocena stanja zavesti po glasgowski lestvici za ocenjevanje 
stopnje nezavesti - GCS (Glasgow Coma Score), ki jo lahko dobi nezavestni bolnik? 

 
Plitva nezavest - ocena stanja zavesti po glasgowski lestvici za ocenjevanje stopnje 
nezavesti - GCS (Glasgow Coma Score) je od 5 do 7 točk. Katere znake ugotovite pri 
takšnem bolniku? 

 
Katere znake ugotovimo pri bolniku v globoki nezvesti - ocena stanja zavesti po 
glasgowski lestvici za ocenjevanje stopnje nezavesti - GCS (Glasgow Coma Score) je od 3 
do 4 točke? 

 
Koliko je ocena po glasgowski lestvici za ocenjevanje stopnje nezavesti - GCS (Glasgow 
Coma Score) pri bolniku, ki nima motoričnega odziva? 

 



Kakšni so znaki predoziranja narkotikov? 
 

Katero je ustrezno zdravljenje pri komi, povzročeni z narkotiki? 
 

Katero je ustrezno zdravljenje pri akutni zastrupitvi z alkoholom? 
 

Katero je ustrezno zdravljenje pri zastrupitvi z amfetamini? 
 

Kaj prištevamo med zgodnje mrliške spremembe? 
 

Koliko časa po smrti so mrliške lise še iztisljive? 
 

Kaj pomeni izraz "klinična smrt"? 
 

Kako razlikujemo mrliške lise in podplutbe? 
 

Bolnik z bolečinami v žrelu, nosljajočim govorom, težkim požiranjem, težko odpira usta 
pride v ambulanto v petek popoldne. Ugotovite, da ima enostranski peritonzilarni absces. 
Kaj boste ukrenili? 

 
Kako praviloma zdravimo rentgensko potrjen akutni sinusitis brez zapletov? 

 
30-letna bolnica je pred tremi meseci prebolela angino. Ob angini je imela povečane in 
boleče bezgavke na vratu. Po antibiotični terapiji so simptomi izginili, ostala pa je 2 cm 
velika neboleča bezgavka na vratu. Kakšen je pravilni postopek? 

 
Kdaj se praviloma izvrši pnevmatizacija frontalnega sinusa? 

 
Na kaj moramo predvsem pomisliti pri enostranskem, gnojavo krvavem, smrdečem 
izcedku iz nosa pri starejšem človeku? 

 
Koliko časa lahko brez posebnega tveganja odraslemu svetujemo uporabo dekongestivov 
za nosno sluznico? 

 
Kateri so najpoostejši razlogi za oteženo dihanje skozi nos? 

 
Enostranski gnojav sekret je najbolj sumljiv za: __________________. 

 
Kaj je najverjetnejši vzrok za dentogeni sinusitis? 

 
Kateri so najpogostejši zapleti sfenoidalnega sinusitisa? 

 
Katero komplikacijo lahko povzroči sinusitis frontalis? 

 
Katero komplikacijo lahko povzroči nosni furunkel? 

 
Katero komplikacijo lahko povzroči sialadenitis? 

 
Katero komplikacijo lahko povzroči sinusitis ethmoidalis? 

 



Katero komplikacijo lahko povzroči sinusitis maxillaris? 
 

Katere bolezni so lahko vzrok epistaksi? 
 

Kje je najpogostejše mesto krvavitve pri epistaksi? 
 

Kateri so glavni znaki frakture v frontobazalnem delu lobanje? 
 

Kje nastane Reinkejev edem? 
 

Kateri so značilni znaki pareze rekurensa? 
 

2-letnI otrok močno, suho in lajajoče kašlja. Daje vtis dušenja z glasnim stridorjem. Starši 
povedo, da je otrok prehlajen nekaj dni in da se mu kašelj stalno poslabšuje. Kaj je 
najverjetnejša diagnoza? 

 
Kje naredimo konikotomijo v nujnem stanju? 

 
Katero diagnostično metodo boste najprej uporabili pri bolniku, ki ima več tednov 
povečano bezgavko na vratu? 

 
Katere so značilnosti Menierovega triasa? 

 
Katere virusne okužbe imajo lahko za posledico pridobljena naglušnost? 

 
Kateri so ototoksični antibiotiki? 

 
Katera dva vzporedna simptoma se pojavita pri nevrinomu nervus akustikusa? 

 
Katera je terapija izbora pri izraženi otosklerozi? 

 
Kaj je značilno za akustično travmo? 

 
Pri otosklerozi pride do prevodne naglušnosti zaradi sprememb v področju: _________. 

 
Če pri otitis media ugotovimo še afazijo in glavobol, gre verjetno za: _____________. 

 
Pri kateri bolezni najdemo bolečino pri pritisku na tragus? 

 
Kaj je terapija izbora pri holesteatomu srednjega ušesa? 

 
Kateri so možni zapleti holesteatoma srednjega ušesa? 

 
Katera je najverjetnejša diagnoza, če ima bolnik šumenje v ušesih, občasno naglušnost in 
napade vrtoglavice? 

 
Katera je najverjetnejša diagnoza, če se bolniku z okcipitalnim glavobolom progresivno 
večajo motnje ravnotežja in enostransko slabša sluh? 

 



Katera je najverjetnejša diagnoza, če ima bolnik rahle glavobole ali občutek tiščanja v 
glavi in kroničen gnojav izcedek iz ušesa ? 

 
Katera je najverjetnejša diagnoza, če ima bolnik obrobno perforacijo bobniča? 

 
Katera je najverjetnejša diagnoza, če ima bolnik spremenjen videz bobniča (motnjava, 
odsoten odsev, slaninast videz)? 

 
Kateri so značilni znaki akutne perforacije pri akutnem vnetju srednjega ušesa? 

 
Kaj nastane v srednjem ušesu pri kronični zapori tube Eustachii? 

 
Neboleča oteklina ob korenu jezika je najverjetneje: _____________.                                       

 
Pulzirajoča oteklina v lateralni steni žrela je najverjetneje _______________. 

 
Za katero bolezen je značilen rdeč, gladek jezik? 

 
Za katero bolezen je značilna modro zelena obarvanost dlesni? 

 
Za katero bolezen je značilen svetleč, gladek jezik z rdečimi lisami? 

 
Katere bakterije so najpogosteje prisotne v normalni ustni flori? 

 
Kateri so tipični zapleti akutne streptokokne angine? 

 
V ambulanto pride 40-letni moški s tri dni trajajočo visoko vročino (okoli 39 stopinj), 
bolečinami pri požiranju in bolečinami v žrelu. Ob pregledu bolnik le s težavo odpre usta, 
ugotovite lakunarno angino in bočenje leve polovice mehkega neba in stene žrela do 
polovice žrela, na vratu boleče angularne bezgavke. Kaj boste ukrenili? 

 
Kateri znaki so tipični za peritonzilarni absces? 

 
Koliko časa je potrebna profilaktična antibiotična terapija pri bolniku z valvularno srčno 
okvaro, kadar je pri njem potrebna ekstrakcija zoba? 

 
Kateri so možni vplivi na nastanek bolečin v kolenu zaradi teka? 

 
23-letni bolnik pride zaradi bolečin ob spodnjem sprednjem robu kolenske sklepne 
ovojnice, kjer je narastišče kite pogačice. Bolečina se je začela pojavljati na določeni 
razdalji med tekom, sedaj jo čuti tudi pri počepih in pri hoji navzdol.  Ob pregledu koleno 
ni oteklo, sklep je prazen, ligamentarni aparat je čvrst, boleč je pritisk pod spodnjim 
robom pogačice, ki smo jo potisnili navzgor.  Katera je najverjetnejša diagnoza? 

 
25-letnega bolnika je včeraj začelo močno boleti v predelu mišičja spredaj na goleni po 
daljšem teku. Golen je bila spredaj otečena. Danes je bolečina še hujša, tiščoča, 
lokalizirana v srednjem delu golenskih mišic spredaj. Moč mišic je oslabljena, mišice ga 
nekako "ne ubogajo", v goleni čuti mravljince, oteklina je še večja, barva kože je 
spremenjena.  Katera je ustrezna terapija? 

 



Atrijska fibrilacija je motnja srčnega ritma, za katero so značilni neredni ritem pri 
palpaciji ali avskultaciji. Kako se kaže v elektrokardiogramu? 

 
Kdaj govorimo o kronični atrijski fibrilaciji? 

 
Pri palpaciji utripa in avskultaciji srca ugotovite neredno bitje srca in posumite na 
preddvorno migetanje ali plapolanje. Katero preiskavo boste opravili za potrditev 
diagnoze? 

 
Pojavnost možganske kapi zaradi trombembolizmov pri bolnikih z atrijsko fibrilacijo 
narašča s starostjo. V starostni skupini od 50 do 59 let je letna pojavnost možganske kapi 
zaradi trombembolizmov pri bolnikih z atrijsko fibrilacijo 1,5 %. Kolikšna je v starostni 
skupini od 80 do 89 let ? 

 
Kdaj nastane večina možganskih kapi zaradi izplavljenih trombusov iz atrijev? 

 
Kolikšen naj bi bil sistolični krvni tlak pri bolnikih na antikoagulantnem zdravljenju, da 
čim bolj zmanjšamo tveganje za intrakranialne krvavitve? 

 
Na katero bolezen moramo pomisliti ob pojavu atrijske fibrilacije? 

 
Kdaj moramo bolniku dajati peroralno antikoagulantno sredstvo, pri katerem načrtujemo 
elektrokonverzijo atrijske fibrilacije? 

 
Zakaj je potrebno dokaj natančno spremljanje bolnikov na antikoagulantnem zdravljenju? 

 
Kolikšna je priporočena raven protrombinskega časa izražena v INR enotah? 

 
Peroralno antikoagulantno sredstvo inhibira sintezo: ____________. 

 
Koliko časa po nastanku atrijske fibrilacije še lahko opravijo akutno (nujno, takojšnjo) 
medikamentozno konverzijo ali elektrokonverzijo? 

 
Koliko časa izvajamo antikoagulatno zdravljenje bolnikov s kronično atrijsko fibrilacijo in 
velikim tveganjem za možgansko kap? 

 
Antikoagulantno zdravljenje bolnikov s kronično atrijsko fibrilacijo zmanjša tveganje za: 
___________________. 

 
Katero učinkovino (namesto antikoagulantnega sredstva) uporabimo pri bolnikih s 
kronično atrijsko fibrilacijo, ki niso kandidati za antikoagulantno zdravljenje zaradi 
večjega tveganja za krvavitve? 

 
Pri katerih bolnikih s kronično atrijsko fibrilacijo uporabimo acetilsalicilno kislino 
namesto antikoagulantnega sredstva za zmanjšanja možnosti možganske krvavitve? 

 
Koliko časa deluje varfarin v telesu? 

 
Kako vpliva akutni alkoholni opoj na bolnike na antikogaulantnem zdravljenju? 

 



Katera pogosto uporabljana zdravila podaljšujejo čas strjevanja v kombinaciji z 
warfarinom in povečajo možnost krvavitve? 

 
Kolikšna je letna pojavnost manjših krvavitev pri bolnikih na antikoagulantnem 
zdravljenju? 

 
Kolikšna je letna pojavnost hudih krvavitev pri bolnikih na antikoagulantnem zdravljenju? 

 
Kolikšna je letna pojavnost smrtnih krvavitev pri bolnikih na antikoagulantnem 
zdravljenju? 

 
Kaj uporabljamo za zdravljenje hiperkalemije? 

 
Katere spremembe v laboratorijskih izvidih poleg zvečane koncentracije celokupnega in 
direktnega bilirubina v krvi govorijo za obstrukcijsko zlatenico? 

 
Kateri je ustrezen izbor zdravljenja pri 35-letni bolnici, ki je subfebrilna, močno dražeče 
in suho kašlja ter ima serozen izcedek iz nosu? 

 
Kateri je najverjetnejši vzrok za avskultatorno slišne piske le na eni strani prsnega koša? 

 
Kaj je najverjetnejši razlog za kašelj en mesec po virusnem infektu dihal? 

 
Kaj je dispneja? 

 
Katera je osnovna fizikalna preiskovalna metoda za ugotavljanje akutne krvavitve iz 
prebavil? 

 
Kateri je ciljni krvni tlak pri hipertenzivnem bolniku s sočasno sladkorno boleznijo? 

 
Katera je najosnovnejša preiskava v ambulanti družinske medicine pri sumu na akutni 
miokardni infarkt? 

 
Kaj je Semmes Weinsteinov monofilament? 

 
Kateri so najpogostejši znaki visoke ravni krvnega sladkorja? 

 
Kako je definirana nosečnostna sladkorna bolezen ali gestacijski diabetes? 

 
Mejna bazalna glikemija je stanje, pri katerem je vrednost krvnega sladkorja na tešče : 
______ mmol/l. 

 
Mlajši bolnik ima ponoči poln nos in pokašljuje, ni prehlajen. Kaj je najverjetnejši vzrok 
njegovih težav? 

 
40-letni moški kašlja pretežno ponoči že tretji mesec. Zjutraj se prebuja z grenkim 
okusom v ustih. Težave so hujše po obilni večerji. Ni preboleval respiratornega infekta. 
Na pljučih avskultatorno ni patoloških zvokov. Žrelo je rahlo nadraženo. Je hipertonik. 
Jemlje nizke doze ACE inhibitorja. Katera je najverjetnejša diagnoza? 

 



Pri katerih bolnikih je sildenafil (Viagra) kontraindiciran? 
 

Katere so najpomembnejše skupine zdravil, ki lahko povzročajo erektilno disfunkcijo? 
 

Kateri antihipertenziv ne povzroča erektilne disfunkcije? 
 

Po kakšnem mehanizmu lahko kajenje povzroča erektilno disfunkcijo? 
 

Pri kolikšnem odstotku moških z večletno sladkorno boleznijo lahko pričakujemo 
erektilno disfunkcijo? 

 
Katera sta najpogostejša neželena stranska učinka sildenafila (Viagra)? 

 
Kaj lahko povzroči sildenafil (Viagra) v kombinaciji z nitrati? 

 
Bolniku z erektilno disfunkcijo predpišete sildenafil (Viagra). Kdaj naj ga vzame? 

 
Ciljna vrednost glikiranega hemoglobina pri sladkornem bolniku po slovenskih smernicah 
in po priporočilih ADA je: _____. 

 
Ciljna vrednost glukoze pri sladkornem bolniku na tešče je: ________ mmol/l. 

 
Meja glukoze pri sladkornem bolniku na tešče, ki zahteva ukrepanje (prilagoditev 
zdravljenja) je: ______ mmol/l. 

 
Krvni tlak merimo pri vsakem obisku sladkornega bolnika. Zdraviti ga začnemo pri tlaku : 
__________ mmHg. 

 
Krvni tlak merimo pri vsakem obisku sladkornega bolnika. Ciljna vrednost krvnega tlaka 
pri sladkornem bolniku s hipertenzijo je: _________ mmHg. 

 
Kateri oralni antidiabetiki lahko najpogosteje povzročijo hipoglikemijo? 

 
18-letno dijakinjo vsako pomlad začne srbeti v žrelu, težko diha skozi nos. Ponoči jo draži 
na kašelj. Opravila je alergološko testiranje, ki je odkrilo preobčutljivost na pelode breze. 
Kaj bi ji priporočili za lajšanje težav? 

 
Katere so značilnosti atopijskega dermatitisa? 

 
Kakšna je klinična slika pri seboroičnem dermatitisu dojenčka? 

 
Kaj vpliva na razvoj aken? 

 
Kako imenujemo preoblikovanje navadnih aken v nekrotične nodularne spremembe, 
prikrite s krvavimi krastami? 

 
Kaj je značilno za rozaceo? 

 
Kako zdravimo bradavice? 

 



Kaj uporabljamo za zdravljenje luskavice? 
 

Kaj uporqbljamo za zdravljenje aken? 
 

Kaj najpogosteje predpišemo za sistemsko zdravljenje rosacee? 
 

Kako defibrilairamo pri hudi hipotermiji? 
 

Kako postopamo pri srčnem zastoju, ki se na monitorju kaže kot refraktorna ventrikularna 
fibrilacija (VF) ali refraktorna brezpulzna ventrikularna tahikardija (VT)? 

 
Kakšen je pravilen postopek pri defibrilaciji z monofaznim defibrilatorjem (n.pr. 
Lifepack)? 

 
Katere so značilnosti pravilnega kardiopulmonalnega oživljanja pri utopljencih? 

 
Katere so značilnosti pravilnega kardiopulmonalnega oživljanja pri nosečnicah? 

 
Na mesto dogodka pridete 4 minute po srčnem zastoju 80 kg ženske. Oseba je brez pulza 
in ne diha. Na EKG vidite asistolijo. Že prede vami dve osebi izvajata temeljne postopke 
oživljanja; vzpostavljena je že i.v. pot. Kako boste najprej ukrepali? 

 
60 letna pacientka ima hudo enourno retrosternalno bolečino v sredini prsnice s širjenjem 
v spodnjo čeljust z navzeo in potenjem. Utrip je 43/min, krvni tlak 75/50 mmHg. EKG 
monitor pokaže sinusno bradikardijo. Kako boste ukrepali? 

 
Kako ukrepate v zgodnjem zdravljenju akutnega srčnega infarkta? 

 
Kaj je značilno za kronično kritično ishemijo uda? 

 
Katere so značilnosti za akutno arterijsko zaporo uda? 

 
Kateri test uporabljamo za presojo funkcijske sposobnosti zaklopke ob izlivu velike 
safenske vene v femoralno veno? 

 
Kateri test uporabljamo za ugotavljanje prehodnosti ven globinskega sistema 
uporabljamo? 

 
Kaj je značilno za arteritis temporalis? 

 
Katera so diagnostična merila, značilna za globoko trombozo? 

 
Sekundarne varice ali krčne žile se najpogostnejše razvijejo v povrhnjem venskem sistemu 
kot posledica: ____________. 

 
Kaj je značilno za  kronično vensko insuficienco ali kronično vensko odpoved? 

 
Kateri znak je značilen za limfedem? 

 
Kateri je najpogostejši vzročni dejavnik za nastanek sekundarnega limfedema? 



 
Katera je najzanesljivejša diagnostična metoda za ugotavljanje globoke venske tromboze 
goleni? 

 
Katere so najpogostejše lokalizacije zapor in zožitev supraaortalnih arterij? 

 
Katera so značilna diagnostična merila za tretji stadij periferne arterijske okluzivne 
bolezni (Fontaine III)? 

 
Koliko časa lahko trajajo ponavljajoči reverzibilni nevrološki izpadi pri tranzitornih 
ishemičnih atakah? 

 
Visoki gleženjski sistolični tlak (vsaj 5o mm Hg večji od tlaka na nadlahti) kaže da gre za: 
__________________. 

 
Kateri so najpogostejši vzroki akutne zapore arterije uda? 

 
Kako se klinično kaže diabetična mikroangiopatija? 
Katera zdravila uporabljamo po rekanalizacijskem posegu? 

 
Kaj uporabljamo za zdravljenje povrhnjega tromboflebitisa? 

 
Kaj uporabljamo za zdravljenje globoke venske tromboze? 

 
Kateri so cilji zdravljenja globoke tromboze (flebotromboze)?: 

 
Kateri sta bistveni sestavini konzervativnega zdravljenja venske golenje razjede? 

 
Katera so zdravila za zdravljenje limfedema? 

 
Katero je priporočeno zdravljenje pri bolnikih po perkutani koronarni angioplastiki z žilno 
opornico? 

 
4 tedne star dojenček ima glasen pansistolični šum levo ob spodnji polovici grodnice. 
Otrok izgleda zdrav, je brez cianoze. Kaj je najverjetnejši vzrok tega šuma? 

 
Katera diagnostična tehnika je najbolj primerna za prikaz artrotičnih sprememb v kolku? 
 
V ambulanto pride vaš 40-letni bolnik, ki je pred 1 tednom padel s tovornjaka. Pri tem se 
je ujel na tleh z desno roko, tako da si je poškodoval le desno zapestje. Na dan poškodbe 
je bil pregledan v dežurni ambulanti, dobil je alkoholni obkladek in opornico, ki naj bi jo 
odstranil čez 4 dni in začel z razgibavanjem. Še enkrat ga pregledate, pošljete na RTG 
zapestja. Na sliki je vidna poka navikularne kosti. Ko bolniku to poveste, se razjezi, zakaj 
ni tega ugotovil že dežurni zdravnik pred enim tednom. Kako boste odgovorili? 
 
Očitno vinjenega bolnika pripeljejo v ambulanto, ker se je poškodoval po glavi. Odklanja 
vsakršno pomoč in želi domov. Kakšno je pravilno ukrepanje? 
 
55-letni bolnik ima že nekaj let dispneo po 8 - 10 stopnicah. Njegov prsni koš je razširjen 
v anteroposteriorni smeri, ob perkusiji je hipersonoren. Avskultatorno je dihanje slabše 



slišno (kot bolj oddaljeno) z nekaj tihimi piski na koncu ekspirija.  Proti kateri okužbi naj 
bo ta bolnik cepljen redno enkrat letno? 
 
62-letnemu moškemu  s KOPB v dobri remisiji je zdravnik predpisal medikamentozno 
terapijo novo ugotovljene arterijske hipertenzije. Po dveh tednih je bil bolnik dispnoičen, 
nad pljuči so bili slišni piski. Katera skupina antihipertenzivnih zdravil bi najverjetneje 
imela takšen stranski učinek? 
 
21-letni moški hujša ob intermitentni krvavi driski. Pri irigografiji in koloskopiji so vidni 
številni ulkusi in vnetne spremembe od rektuma do transverzalnega dela debelega črevesa. 
Biopsija pokaže akutno in kronično vnetje omejeno na mukozni del tkiva. Katera je 
najverjetnejša diagnoza ? 
 
38-letno bolnico z zdravljeno arterijsko hipertenzijo 2 dni boli glava, zaspana je. Krvni 
tlak je 250/160 mm Hg, pulz 90/min. Močneje izzivni so tetivni refleksi obojestransko, 
brez drugih nevroloških izpadov.   Kaj je najverjetnejša diagnoza? 
 
50-letnega bolnika z zdravljeno arterijsko hipertenzijo je iznenada začelo močno boleti 
spredaj v prsih. Bolečina se širi v hrbet in v obe roki. Na levi nadlakti je krvni tlak 180/80 
mm Hg, na desni nadlakti tlaka ne morete izmeriti. Nad srcem je slišen šum aortne 
insuficience. Katera je najverjetnejša diagnoza? 
 
50-letna bolnica opaža nekaj tednov bolečine v udih, težje hodi po stopnicah, vse težje 
vstane s stola. Palpatorno sta boleča oba kvadricepsa. Viden je metuljast, temno rdeč 
eritem na čelu, vekah in licih; na komolcih in kolenih ima podobne spremembe, ki so 
nekoliko dvignjene nad nivo kože in se rahlo luščijo. V krvi je povišana kreatin kinaza in 
transaminaze. Katera je najverjetnejša diagnoza? 
 
24-letni fizični delavec pride v ambulanto zaradi 2 dni trajajoče bolečine in otekanja cele 
desne roke. Desno spredaj na prsih so vidne razširjene podkožne vene. Periferni pulzi na 
obeh rokah so dobro tipni. Katera je najbolj verjetna diagnoza? 
 
Pri katerih bolnikih je potrebna antibiotična profilaksa endokarditisa pred posegi v ustni 
votlini ? 
 
Kateri je najpogostejši simptom pri bolnikih s prolapsom mitralne zaklopke? 
 
48-letni bolnik odvisen od alkohola je febrilen, na obrazu ima izpuščaj. Pred 12 urami je 
začel otekati v levo lice, kjer si je spraskal krusto. Oteklina se je sedaj razširila na celo 
levo stran obraza, tako da skoraj ne more odpreti levega očesa. Kdo je najverjetnejši 
povzročitelj tega vnetja? 
 
25-letnega bolnika pripeljejo reševalci s prometne nezgode. Kot motorist je dobil hud 
udarec v glavo in je še vedno nezavesten. Sistolični krvni tlak je 60 mm Hg, periferni 
pulzi so komaj tipljivi. Vidne so poškodbe prsnega koša in desne noge. Na RTg sliki je 
viden zlom desne stegnenice in sakroiliakalna ruptura.   Kateri je najverjetnejši vzrok 
hipotenzije? 
 
Kolikšna je incidenca raka na dojki v zadnjih 10 letih v Sloveniji? 
 



Kolikšni delež od vseh različnih rakavih obolenj pri ženskah predstavlja rak dojke? 
 
Kateri so najpogostejši znaki karcinoma v hipofarinksu? 

 
Kateri je najpogostejši maligni tumor uhlja? 
 
Med uporabnicami hormonskega nadomestnega zdravljenja (kombinacija estrogenov z 
gestageni) je povečano tveganje za nastanek: _____________ . 
 
Kateri je najpogostejši nezaželen stranski učinek jemanja estrogenov, ki se uporabljajo za 
nadomestno hormonsko zdravljenje? 
 
Katerega antipiretika NE priporočamo pri bolnikih z okvaro jeter? 
 
Pri katerih boleznih oziroma stanjih se lahko pojavi povišana telesna temperatura zaradi 
motenega oddajanja telesne toplote v okolico? 
 
70-letna bolnica ima hude, občasne glavobole po levi strani zadnje 3 tedne. Že pred tem jo 
je večkrat bolela glava po levi strani obraza ob žvečenju. Palpatorno jo boli v levem 
parietalnem in temporalnem predelu glave. Pregled oči je v mejah normale. Laboratorij: 
SR 92; L 7,5; Hb 11,3; Ht 0,33. Kateri je najverjetnejši vzrok njenega glavobola? 
 
Kateri je najbolj učinkovit ukrep ali način zdravljenja pri bolniku z alergijskim rinitisom? 
 
Kateri so najpogostejši vzroki za nastanek polipa glasilk? 
 
Za katero bolezen so značilne bele obloge na jeziku, ki jih je možno odluščiti? 
 
Kaj je značilno za subkonjunktivalno hemoragijo? 
 
Kaj velja za starostno naglušnost (presbyacusis)? 
 
Kateri je najpogostejši vzrok za ustni zadah? 
 
V ambulanto pride 36-letna bolnica, ki je včeraj zbolela z mrzlico in visoko temperaturo. 
Močno jo boli glava in v mišicah hrbta in vratu. Izražen je dražeč kašelj s sluzastim 
izmečkom. Ob pregledu nad pljuči slišimo poke levo spodaj, povečana je vranica, izražena 
je relativna bradikardija. Na RTG sliki pljuč kaže atipično pljučnico. Z enakimi težavami 
sta pred 2 dnevoma zboleli tudi hčerki. Pred 10 dnevi so bili skupaj na obisku pri 
sorodnikih, ki so dobili novega psa in papigo. Katera je najverjetnejša diagnoza? 
 
Slabo prehranjen 50-letni moški, odvisen od alkohola, se 6 tednov slabo počuti, boli ga 
desno v prsih. Ves čas je subfebrilen; predvsem zjutraj izkašljuje rahlo gnojen, občasno 
krvavkast izmeček. Nekadilec. Na RTG sliki pljuč je v zgornjem desnem lobusu v višini 
ključnice vidno zasenčenje s premerom 3 cm. Najverjetnejša diagnoza je: 
______________. 
 
65-letni bolnik s KOPB celo jesen kašlja z nekaj sluzavega izmečka, afebrilen. Kako 
postopamo glede cepljenja proti gripi? 
 



V ambulanto pripeljejo 16-letnega fanta, ker ga je iznenada začelo močno boleti v 
spodnjem delu trebuha in v skrotumu, bruhal je. Poškodbe ni imel. V predelu desnega 
ingvinalnega kanala je močno izražena bolečnost na palpacijo, vendar ni tipati jasnih 
zatrdlin. Skrotum je nekoliko otečen - predvsem desno; desnega testisa ni tipati. Izvid 
urina je b.p. Kaj je najverjetnejša diagnoza? Kakšna terapija je najprimernejša?  
 
40-letna ženska ima tri dni povišano telesno temperaturo, bolečine v spodnjem delu 
trebuha, tenezme in redko, sluzasto blato brez primesi krvi. Mikcija je b.p. V osebni 
anamnezi do sedaj nima pomembnih bolezni. Rodila je dvakrat; ima maternični vložek 
brez težav že 10 let in redno hodi enkrat letno na pregled h ginekologu. Ob pregledu je 
izražena palpatorna bolečnost v hipogastriju, najbolj pod popkom in nad simfizo, na koži 
ni videti postoperativnih brazgotin. Kaj je najverjetnejša diagnoza? 
 
Kateri so najpogostejši povzročitelji spolno prenosljivih urogenitalnih  okužb? 
 
Ob 19. uri pripeljejo v ambulanto 2-letnega otroka, ki je od poldneva 10 x bruhal in 
neprestano odvaja tekoče blato. Ob pregledu so vidni le blagi znaki dehidracije. Kako 
boste ukrepali? 
 
Katere so značilne lokalizacije za venski ulkus, ki je posledica varikoznega sindroma? 
 
Kaj je ksantom? 

 
Na katere bolezni mora pomisliti zdravnik pri bolniku, ki mu pove, da je v zadnjih dveh 
mesecih nehote shujšal za 6 kilogramov ? 
 
Kdo lahko vloži pritožbo na mnenje imenovanega zdravnika ZZZS o začasni 
delanezmožnosti? 

 
 S katerimi zdravili opravimo terapevtski test pri bolniku z dispepsijo ?  

 
Katera zdravila v kombinaciji z nesteroidnimi protivnetnimi zdravili (NSAR) najpogosteje 

vplivajo na krvavitev iz prebavil? 

Kakšno pravico ima nadzorovani zdravnik v primeru nadzora predpisovanja zdravil s 
strani ZZZS ? 
 
Katere so posebne zahteve pri predpisovanje opojnih zdravil (t.i. trigonikov)? 

 
Kateri anamnestični podatki govorijo za žilni vzrok erektilne disfunkcije? 

 



Pojav, ki se začne s srbečo rdečkasto eflorescenco na ustnicah, na katerih se pojavijo 

drobni, bistri mehurčki, ki se hitro predrejo, kasneje pustijo za seboj površinske razjede, ki 

pa se v tednu dni spontano pozdravijo, je:                        

Kaj je eritroplakija?    

Kateri je najpogostejši vzrok za ustni zadah?  

Kako prekinemo generaliziran epileptični status s tonično-kloničnimi krči ? 

Kaj so značilnosti piogenega artritisa ( gnojno vnetje sklepa ) ? 

Kaj je značilno za degenerativne spremembe rotatorne manšete? 

Kateri je najpogostejši povzročitelj »driske na potovanju«? 

Kateri od naštetih faktorjev je odgovoren za večjo rezistenco stafilokov? 

28-letna delavka v klavnici kokoši zboli zaradi vročinskega stanja. Kateri od naštetih 

znakov je NAJMANJ značilen za diagnozo psitakoze? 

Pri kateri zastrupitvi izpiranje želodca odložimo ali opustimo? 

S katerimi kazalci opredelimo normalno ledvično funkcijo? 

Kateri so najpogostejši vzroki kronične ledvične odpovedi? 

Najpogostejši vzroki za hiperkalemijo so: 

Kateri so klinični sindromi glomerulonefritisa ? 

Katera antihipertenzivna zdravila smemo dati v nosečnosti? 

Kaj je konizacija? 

Drugi srčni ton je široko in fiksno cepljen pri. 

Katero je priporočeno zdravljenje pri bolnikih po perkutani koronarni angioplastiki z žilno 

opornico? 

Pri hudi prekordialni bolečini z novoodkritim diastoličnim šumom nad aortno zaklopko je 

potrebno izključiti akutno aortno regurgitacijo zaradi: 

Kaj bi predpisali bolniku s pridobljeno napako zaklopk in alergijo na penicilin za 

antibiotično zaščito pred ekstrakcijo zoba? 

Kaj je značilno za aplastično anemijo ? 

Katere preiskave najprej opravimo pri odraslem moškem z mikrocitno anemijo zaradi 

pomanjkanja železa? 

rado � 11.12.07 19:17
Comment: OK 



Katere težave povzroča povečana žrelnica pri otroku?         

Kaj je značilno za sialolitiazo? 

Kaj ugotavljamo pri ocenjevanju zmožnosti za delo? 

Najpomembnejša znamenja akutnega epiglotitisa so: 

Pri akutni oteklini grla z močno izraženim stridorjem in cianozo je potrebno: 

Pacient je zbolel pred nekaj urami z krčevitimi bolečinami v desnem ledvenem predelu, ki 

se širijo navzpred v trebuh in proti spolovilu. Bolečine se stopnjujejo, pogosteje gre na 

vodo, ki je nekoliko rdečkasta, ima tudi povišano telesno temperaturo in trese ga mrzlica. 

Katera je najverjetnejša diagnoza? 

 

Kaj pomeni funkcionalno zdravljenje zvina gležnja? 

Pacijent se je pred dvema dnevoma zbodel v kazalec na desni roki, ko je obrezoval 

vrtnice. Pri pregledu najdemo drobno ranico na palmarni strani srednjega členka kazalca. 

Celoten prst je otekel, boleč je zlasti pri poskusu ekstenzije prsta. Na kaj pomislimo? 

Kriteriji za sprejem bolnika z astmo v bolnišnico so: 

Katera skupina antibiotikov je PRAVILOMA najbolj učinkovita za dekolonizacijo bolnika 

okuženega z MRSA? 

Katera kombinacija zdravil za zdravljenje arterijske hipertenzije NI OPTIMALNA? 

Katera kombinacija zdravil za zdravljenje arterijske hipertenzije JE OPTIMALNA? 
 
Kateri so učinki dolgotrajnega hrupa na sluh? 

 
Kaj je značilno za vibracijsko bolezen?  

 
Katera od naštetih poklicnih bolezni lahko nastane zaradi kasnih učinkov ionizirajočega 
sevnaja na delovnem mestu?  

 
Kaj velja za bolnika, ki ima pomembno zožitev karotidne arterije? 

 
Kaj je osteohondrom (kostno hrustančni izrastek – eksostoza)? 

 
Katere so značilnosti Pagetove bolezni (Osteitis deformans)? 

 
Kateri so značilni znaki akutnega hematogenega osteomielitisa ? 

 
Kaj je značilno za primarno osteoartrozo? 

 
Kaj je značilno za degenerativne spremembe rotatorne manšete? 

 
Glede predpisovanja oralnih kontraceptivov velja, da: 

 



Kaj velja za predpisovanje učinkovin, ki obstajajo v obliki originalnega in v obliki 
generičnega zdravila? 

 
Pri obravnavi akutnega koronarnega sindroma nam za STEMI govorijo naslednje EKG 
spremembe: Izberite pravilno kombinacijo odgovorov. 

Q zobec v standardnih ali prekordialnih odvodih. 
Negativen T val v več odvodih. 
Dvig ST spojnice  > 0,1 mV v > 2 standardnih odvodih. 
Dvig ST spojnice  > 0,2 mV v > 2 prekordialnih odvodih. 
Novonastali LKB 

 
V ambulanto prihaja 35-letna uslužbenka, ki pove, da se ji 3 tedne pojavljajo omotice, 
negotova je pri hoji, ima glavobol in občasno dvojni vid. Kako bi ukrepali?  
 
Za katera psihotropna zdravila so huda sedacija in ekstrapiramidni simptomi najbolj 
značilen stranski učinek zdravljenja?      

 
Katero zdravilo lahko povzroči kovinski okus v ustih? 

 
 Pri kateri starosti se opravlja  psihološko testiranje predšolskih otrok?  

 
Katero zdravilo je najmanj priporočljivo za terapijo bolečine pri bolnikih z visokim 
kardiovaskularnim tveganjem? 

 
Kolikšen najmanj naj bo sistolni tlak pri odraslem poškodovancu s hudo poškodbo glave? 

 
Katere so absolutne kontraindikacije za lokalno aplikacijo glukokortikoida? 

 
Kateri je najpogostejši vzrok za izgubo vida v razvitem svetu? 

 
Ultrazvočna preiskava je dokazala dva kamna (premer 2 in 1,8 cm) v ne-vnetem žolčniku, 
bolnika ste predstavili abdominalnemu kirurgu, datum za elektivno operacijo je dobil za 
čez 6 mesecev. Kakšna navodila (in/ali zdravila) boste bolniku dali za čas, ko čaka na 
operacijo? 

 
Prvo zdravilo ki ga apliciramo pri hiperkalijemiji nad 6.5 mmol/z EKG spremembami je: 

 
Katerega od naštetih zdravil naj načeloma ne bi predpisovali starejšim bolnikom? 

 
Oceno težavnosti zunajbolnišnične pljučnice pri bolnikih ocenjujemo na podlagi CRB-65 
kriterijev, ki uvrstijo bolnika v eno izmed skupin ogroženosti. Kateri so ti kriteriji? 

 
Pri 70 – letni, sicer zdravi bolnici ste postavili diagnozo pljučnica. Ob tem ste ji po CRB – 
65 modelu ocenili težo bolezni z 1 točko. Kateri antibiotik ji boste predpisali ? 
 

 

 

 



 

 

 


